



ČISTÁ
ENERGIE
ZÍTRKA

@INFO

6/24

elektronický zpravodaj Skupiny ČEZ
pro region Jaderné elektrárny Temelín



V Temelíně modernizují velíny

Náročnou modernizací procházejí aktuálně velíny v Jaderné elektrárně Temelín. Smyslem úprav je vytvořit modernější vzhled a klidnější prostředí. Aktuálně už technici dokončili úpravy ve velíně prvního bloku. Letos ČEZ do modernizace temelínské elektrárny investuje 4,1 miliard korun.

Zaizolovat potrubí vzduchotechniky, instalovat speciální akustický panel za operátory, ale i modernizovat osvětlení, vyměnit nábytek nebo koberec. Takovou úpravou procházejí obě blokové dozory. „Má to nejen estetický, ale i praktický význam. Operátům jsme chtěli vytvořit klidnější prostředí, především snížit zvukové efekty vzduchotechniky. A to se díky úpravám povedlo,“ uvedl Jan Kruml, ředitel Jaderné elektrárny Temelín.

Úpravy na blokových dozorech proběhly už před několika lety. Tehdy technici instalovali zvukovou izolaci za čelní ovládací panel. Podle energetiků jsou úpravy na blokových dozornách náročné. „Úpravy na zařízení lze obvykle udě-

lat během odstávek. Pro operátory je ale odstávka nejrůšnější období. Úpravy se tak musí dělat za provozu, což také není jednoduché. Proto revitalizace blokovok není ve světě běžná, tam většinou zůstávají v původním stavu. Přitom jde o klíčové místnosti elektrárny. Je dobře, že se nám modernizace povedla zrealizovat a věřím, že ji operátoři ocení,“ konstatoval Bohdan Zronek, člen představenstva ČEZ a ředitel divize jaderná energetika.

Modernizací, která začala na podzim 2023, aktuálně prošel velín prvního bloku, na druhé blokove dozorně chtějí technici práce dokončit letos v září.

Více informací naleznete na www.cez.cz

Výroba elektřiny v JE Temelín

Bilance výroby k 31. květnu 2024

0,812
miliardy kWh

Vyrobeno elektřiny
v květnu

6,211
miliardy kWh

Vyrobeno elektřiny
v roce 2024

309,571
miliardy kWh

Vyrobeno elektřiny
od zahájení provozu
v prosinci 2000



Studenti maturovali v Jaderné elektrárně Temelín

Třicet dva studentů a pět studentek z osmi českých středních škol a gymnázií absolvovala svou první „maturitu“. Znalostním testem středoškoláci ukončili třídní odbornou stáž Skupiny ČEZ v Jaderné elektrárně Temelín. V Temelíně šlo letos o třetí kolo Jaderné maturity. Letos si netradiční diplom z Temelína odnesla celkově více než stovka studentů.

Celkem osm přednášek absolvovalo třicet sedm studentů v Jaderné elektrárně Temelín. Středoškoláci se například dozvěděli, jak je elektrárna stavebně uspořádána, dostali informace k teorii jaderných reaktorů, turbíně nebo generátoru. Nezůstali jen v lavicích, ale elektrárnu si prohlédli virtuálně i reálně. Speciální virtuální brýle zavedly studenty do velína nebo k jadernému reaktoru. Reálně pak navštívili strojovnu výrobního bloku, místnost, kde se připravují operátoři nebo havarijní středisko. Tečku za třídním programem udělal závěrečný test – Jaderná maturita. Netradiční diplom, který jim v budoucnu může pomoc najít v energetice uplatnění, si nakonec odnesli všichni účastníci. „Řadu absolventů určitě nevidíme na-

posledy. Někteří z nich se k nám nebo do jiných provozů Skupiny ČEZ vrací po skutečné maturitě. Jiní pokračují ve studiu na vysokých školách a už jako vysokoškoláci u nás absolvují dvoutýdenní „Letní univerzitu“, což už je taková vstupenka pro práci v jaderné elektrárně,“ vysvětluje Romana Balounová ze strategického náboru.

Kvůli velkému zájmu středoškoláků jen v Temelíně letos proběhly hned tři běhy jaderných maturit, podobný počet studentů absolvuje stejnou akci i v Jaderné elektrárně Dukovany. Další stáže pro studenty odstartují v průběhu prázdnin. Celou nabídku stáží a exkurzí najdou zájemci na internetových stránkách www.kdejinde.cz.

V zámeckém parku zahájili svatební sezónu

Ivana Havlová z Dolního Bukovska a Martin Marek z Doňova jsou letošním prvním párem, který uzavřel sňatek „ve stínu“ chladicích věží Jaderné elektrárny Temelín. Snoubence v zámeckém parku kolem zdejšího infocentra v sobotu 4. června oddal starosta obce Temelín Josef Váca. Byl to již 139. svatební obřad, který se pod temelínskými dominantami od roku 2006 uskutečnil.

Pár svatbu začal plánovat letos v únoru. Temelínský zámecký park si snoubenci vybrali proto, že chtěli být oddáni venku v přírodě. „Byli jsme se tu podívat kamarádce na svatbě a moc se nám zdejší prostředí líbilo. Termín svatby jsme chtěli stihnout ještě před prázdninami, než se nám rodina a přátelé rozjedou na dovolenou. V elektrárně jsme nebyli, ale navštívil ji syn a dost ho to zaujalo,“ uvedli novomanželé.



Za téměř dvacet svatebních sezón je Temelín na významnou životní událost připraven. Oddávajícím je zpravidla starosta obec Temelín, pro snoubence má elektrárna připravenou svatební bránu a počítá i s mokrou variantou uvnitř Infocentra v zámečku Vysoký Hrádek. Nejčastěji si však páry vybírají ostrůvek v zámeckém parku.

Běh Českou Kanadou pomohl dvouleté Julince

Přesně 165 390 korun přinesl dvouleté Julince Zoulové 8. ročník charitativního Běhu Českou Kanadou. Díky účastníkům běhu a všem dalším dobrovolným příspěvkům vybrali pořadatelé z Nové Bystřice částku 65 390 korun. Dalších 100 tisíc korun přidala Nadace ČEZ pomocí mobilní aplikace EPP – Pomáhej pohybem. Rodiče tak budou moci malé Julince pořídit nové speciální ortézy. Julinka se totiž narodila s velmi vážnou vrozenou vadou nohou. Celkově na trať již tradičního charitativního běhu vyrazilo 152 běžců.



Počet zaměstnanců ČEZ s místem práce v elektrárně Temelín k 31. květnu 2024

1 444

Zaměstnanců celkem

184

Z toho žen

INFOCENTRUM
JE TEMELÍN

Telefon:
381 102 639

E-mail:
infocentrum.ete@cez.cz

Více informací na
www.cez.cz/temelin